



# 新年添喜气！ 第一批 龙宝宝 出生啦

## 新春走基层

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云 钟丽文）作为龙的传人，中国人对生肖 龙 有着特殊的偏好，许多父母都希望生育一个龙宝宝，饱含着他们对孩子望子成龙的期盼。2月10日，踏着龙年的钟声，温岭一批 龙宝宝 陆续来拜年，唤醒了龙年的第一抹春光。据统计，大年初一，市一院、市妇保院共迎来19个 龙宝宝。

大年初一凌晨1时39分，伴着一声响亮的啼哭，市一院第一个 龙宝宝 诞生了。来自安徽的李女士产下一个重8斤6两的女宝宝，这是她和丈夫迎来的一胎宝宝。原本预产期就是正月初一，没想到这么准时，除夕夜发动，正月初一迎来了宝宝的诞生，这是最好的新春礼物。宝爸郑先生激动地说，非常感谢这里的医生、护士对我们的贴心照顾。

我们在温岭生活了很多年，今年因为孩子要出生，我们选择留在温岭过年，非常开心。郑先生说，医护人员把宝宝送到他手中，还送上了新春小礼物，并为一家人拍了合影。

市一院助产士莫清清在分娩中心工作7年了，这是她第三次在除夕夜值守。新年迎新生儿是一件喜事。我的家人对此也十分



市一院迎来第一个 龙宝宝。（照片由市一院分娩中心提供）

理解和支持。在她看来，辞旧迎新之际，见证一个又一个家庭迎接新生儿的喜悦，别具意义。她更能体会到这份工作的幸福、价值与责任。

大年初一凌晨3时25分，市妇保院首个 龙宝宝 呸呱坠地，是个重6斤9两的男宝宝。

宝宝看着挺乖巧的，而且我们还是同一天生日（阳历2月10日），真是莫大的缘分啊。宝妈林女士虽然刚生产完，但精神不错，脸上挂着甜甜的笑容，比预产期早了十几天，可能宝宝迫不及待想跟我们见面。

没想到大年三十晚上过了12时，我的肚子就痛起来了。在家人的陪同下，林女士来到市妇保院，就在我办入院不久后，产房里又来了3位宝妈。很快，林女士

顺利迎来她的一胎宝宝，她给宝宝取了小名 想想，希望我的宝宝健健康康、开开心心。

大年初一上午9时许，市妇保院又迎来了对龙凤胎宝宝。

女宝宝4斤多，男宝宝要重一些，5斤多。宝爸马先生说，他的妻子怀孕不久，就感觉自己怀的是龙凤胎，没想到这个愿望真的实现了。

妻子怀的是双胞胎，孕期很辛苦，现在生下来了，她的状态看着还不错。忙碌了一个上午，马先生将妻儿们都安顿好，直到下午1时多才想起来吃饭，碰到大喜事，肚子也没觉得饿。马先生说，他老家在河南，原本想带妻子回老家待产，但由于妻子月份大了，他们最终决定留在温岭生孩子，这里的医生、护士服务态度



都挺好的，特别感谢她们。

和 龙宝宝 父母一起分享喜悦的还有医护人员。在新年迎来新生命、新希望，我们的工作很有意义，累并快乐着。市妇保院产科医生丁卫敏大年三十值班，后半夜就接连做了3台急诊手术，迎来了3个 龙宝宝 ，一晚上基本没休息，困得很。因为工作原因，她只能提前一天和家人吃了年夜饭。

母婴平安就是我们医护人员最好的新年礼物。2023年，丁卫敏还作为援川医生，在四川省布拖县妇计中心工作3个月，不遗余力提升当地的医疗水平。

春节期间，还有无数的医护人员坚守 医 线，他们用坚守与奉献书写新春 敬业福 ，用行动与担当护航患者安心过节。

## 120 司机化身为冬日里的 最暖担架 他的背上，承载着急救人满满的使命感



婆，出现腹痛、腹胀的症状，而患者家属也是一位上了年龄的阿公。此时，阿公正搀扶着阿婆，准备慢慢走向停车点。

见此，郑玉兵二话不说，蹲下身子，对患者说：阿婆，我背着您走，您扶着我的肩膀，别怕。郑玉兵背着阿婆，沿着山路

向上返回。他的背上负重百斤，却依然健步前行。在郑玉兵看来，他的背上承载的不只是患者生命的重量，更是急救人的使命感。近500米的路程，他转眼走完了到了救护车旁。

家属感动地说：没有这位师傅的帮忙，我们肯定要走不少时

间，真的非常感谢！事后，郑玉兵一笑而过：阿婆行动不方便，家属也年纪大了，担架车在那段山路也用不上，没有别的选择，只能背着走。这是最简单、最节约时间的方式。阿婆到达附近医院后，得到了及时救治，目前身体已无大碍。

随车护士王星苏与郑玉兵一起搭班多年，在她眼里，郑玉兵是一位心地善良、乐于助人的驾驶员。这都不算新鲜事儿了！我们院前急救团队出诊经常遇到这样的情况，遇到身体不便的老人、伤者，阿兵师傅都会主动背着或抱着患者，这都是为了尽快将他们送到医院抢救。

急在分秒之间，救在生死边缘。这是急救人的工作常态。近年来，温岭市第一人民医院一直致力于改进医疗流程，缩短急救反应时间，最大限度地满足人民群众医疗急救需求和各类突发事件紧急医疗救援工作需要，为市民提供更加优质、便捷的急救服务。

## 台州市中西医结合医院设立博士创新站

2023年9月，该院在浙江省中医院江荣林博士和上海复旦大学附属中山医院黄备建博士的带领下，申报成立温岭市博士创新站。该博士站致力于重症医学和超声医学的临床教学和科研工作，旨在吸引和培养高层次人才，不断突破技

术难题，为患者提供更加精准、安全的医疗服务。通过交流与合作，进一步提升医院在重症医学和超声医学领域的综合实力和影响力。

博士创新站的设立，对于医

院开展医教研深度融合，培养高

层次医疗人才队伍，进一步提升

重症学科和超声学科发展具有重

要意义。今后，该院将以博士创

新站为平台，以学科建设和人才

培养为目的，积极开展学科建

设指导工作，推动医院整体医

疗水平的提升，为医疗事业的发

展做出更大的贡献。

## 春节聚餐大吃大喝？ 吃太饱小心胰腺炎，一次发炎就可能要命！

在胰岛功能方面。但事实上，胰腺分为内外双分泌，内分泌为产生胰岛素，而外分泌则是产生含有各种消化酶的胰液。急性胰腺炎的可怕之处，就在于它分泌出来的消化液，能溶解掉身体的各个组织脏器。

祸从口入，急性胰腺炎是吃出来的疾病。据该院消化内科主治医师解君挺介绍，急性胰腺炎作为常见的急腹症之一，国外最常见的病因为酒精，国内多以胆石病为主，然而随着国人饮食结构的改变，现发病也多与暴饮暴食、酗酒相关。在暴饮和大量饮酒之后，胰酶会大量分泌，致使胰腺管内压力骤深，引起胰腺泡破裂，胰酶进入胰腺间质从而促发急性胰腺炎，疼痛也随之而

来。

急性胰腺炎的主要症状有哪些？腹痛是急性胰腺炎最早出现的症状，也是最典型的症状。解君挺说，患了急性胰腺炎会持续性出现上腹疼痛，伴随腰背部放射痛，仰卧时疼痛加剧，弯腰抱膝时减轻。此外，还可能出现恶心、呕吐，呕吐后腹痛不缓解，伴腹胀，以及发热、黄疸。另外，部分病情严重患者可出现心动过速、低血压、少尿等低血容量性休克表现。

如何预防急性胰腺炎的发生？医生建议，首先大家要改善生活习惯，早睡早起，规律饮食，预防胆道疾病的发生。如果已患有胆道疾病，尽早去医院就

诊，积极治疗。其次，要合理饮食，避免暴饮暴食、大量饮酒，饮食结构合理，荤素搭配，均衡膳食。第三，要管好基础疾病，并注意锻炼，管住嘴，迈开腿，选择适合自己的运动方式，保持良好的运动习惯。

得了急性胰腺炎怎么办？解君挺提醒，绝大多数的急性胰腺炎为轻型，经过积极治疗、戒酒、改善饮食习惯后均可痊愈。少数患者起病后会进展为急性重症胰腺炎，病程较长，一般需要找到并解除诱因，如胆石症引起的胰腺炎，可能需要手术切除有结石的胆囊来治疗。如果出现急性胰腺炎相关症状，应立即禁食禁水，及早去医院接受治疗，切勿拖延。

## 大咖来会诊 今年2月，这些医学专家要来

想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学 大咖 来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

市一院

2月21日，邵逸夫医院肾内科主任、血管通路中心主任，李华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

2月23日，浙二医院心内科常务副主任，蒋峻主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

2月23日下午，邵逸夫医院普外科副主任、胃癌中心副主任，朱玲华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

2月23日下午，邵逸夫医院日间手术中心主任，普外科梁霄主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

2月25日，上海交通大学附属胸科医院胸外科杨运海主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

2月25日，浙一医院消化内科副主任，陈春晓主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、胃镜操作。

2月25日，邵逸夫医院疝和腹壁外科副主任，黄迪宇主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

浙江省肿瘤医院台州院区

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在台州院区开展查房、手术，每月两次下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周二上午，介入与微创外科徐栋主任医师在门诊坐诊。

周一下午、周三上午，介入与微创外科王一凡副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈外科楼建林副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，胸部外科冯继峰副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺外科丁雨钦副主任医师在门诊坐诊。

周二全天，肿瘤放疗科杨洋副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，妇瘤科赵灵琴副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周四上午，肿瘤内科石志永副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，中西医结合科包文龙副主任医师在门诊坐诊。

周一、三全天，病理科郑增光主治医师在门诊坐诊。

周一上午、周二上午，放射科张娟副主任医师在门诊坐诊。

内镜中心郭鹏主治医师定期在医院开展内镜操作。

2月23日，浙江省肿瘤医院胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

2月23日，浙江省肿瘤医院腹部外科王新保主任医师来院坐诊、手术。

2月27日，浙江省肿瘤医院头颈外科毛晓春主任医师来院坐诊、手术。

2月29日，浙江省肿瘤医院乳腺外科陈道宝主任医师来院坐诊、手术。

台州市中西医结合医院

2月19日上午，上海市第一人民医院儿科主任邓玫主任医师来院坐诊。

2月23日，浙江省中医院儿科主任张源副主任医师来院坐诊。

2月24日，浙江医院心内科主任唐礼江主任医师来院坐诊。

市妇幼保健院

2月24日下午，浙大儿院小儿骨科赵国强主任医师来院坐诊、手术。

2月25日下午，浙大儿院儿内呼吸科周云连主任医师来院坐诊。

2月25日下午，浙大儿院儿童康复科徐佳露副主任医师来院坐诊。

2月28日，温医大附二医院生殖中心赵军招主任医师来院坐诊、手术。

温馨提示：专家是否确定来院以医院实际坐诊排班为准。

（记者 朱丹君 整理）

## 新一轮 两癌 免费检查开始 35至64周岁适龄妇女可参加

本报讯（记者朱丹君 通讯员程妮娜）近日，2024年国家基本公共卫生服务项目妇女 两癌 免费筛查开始了，35至64周岁（含）适龄妇女可享受五年一次的免费 两癌 检查。赶快告诉身边的 她 ！

据了解， 两癌 检查项目的检查费用均免费，包括妇科、白带和HPV 检查，如结果异常进一步免费开展脱落细胞学(TCT)、阴道镜检查和(或)病理学检查；乳腺触诊、乳腺彩色超声检查，结果异常的进一步免费开展乳腺钼靶 X 线检查。

妇女宫颈癌和乳腺癌（简称 两癌 ）是威胁女性健康的两大 杀手，近年来其发病率有不断上升和年轻化的趋势。 两癌 筛查的目的在于早发现、早

诊断、早治疗，早期发现的宫颈癌和乳腺癌大多数能治愈。因此，定期进行 两癌 筛查是保护女性健康的一项重要手段。2015年，我市开始实施 两癌 免费筛查项目，每年惠及适龄妇女约4万人。

此次 两癌 免费筛查即日起至2024年底结束。参加 两癌 检查的妇女，可以携带身份证、市民卡就近到市妇保院、浙江省肿瘤医院台州院区、台州市中西医结合医院、温岭市第一人民医院滨海新城院区进行信息审核后再检查。按照规定，五年为一个筛查周期，符合条件的妇女每五年接受一次免费筛查，2022年、2023年已接受筛查的女性，2024年不再享受免费筛查的政策。